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В работе Соболевой О.И. проведен глубокий анализ состояния 

Рынка рекрутинговых услуг в московском регионе. Автор работает в одном из московских кадровых агенств - АНКОР, которое предлагает на рынке услуги по подбору персонала для предприятий и компаний. Таких агентств только в Москве насчитывается более сотни, отчего  конкуренция достаточно серьезная.


В то же время рынок как таковой рекрутинговых услуг исследован весьма слабо. Автор диплома смогла найти только одну публикацию в профессиональной печати о состоянии рынка и оценке его объема. Однако без знания объема рынка и его динамики строить прогнозы невозможно.


По указанным причинам полагаю, что работа Соболевой представляется весьма актуальной и важной. 


Автор поставила перед собой задачу получить количественную оценку емкости рынка рекрутинговых услуг в г. Москве. Полученные методики предполагается  в дальнейшем использовать для оценки емкости рынков в других регионах, где работают представительства компании АНКОР.


Работа Соболевой О.И. состоит из трех разделов. В первом разделе приводится описание рынка услуг по подбору персонала. Далее рассматриваются методики оценки емкости рынка, которые используются в других в решении задач по исследованию других рынков. В разделе приведена сегментация рынка рекрутинговых услуг, проведен анализ потребителей, рассмотрены особенности применения экспертных методов оценки емкости рынка.


Во втором разделе работы автор приводит материалы об изучаемом рынке, которые удалось собрать из вторичных источников информации и по результатам анализа источников, имеющихся в компании АНКОР.


В результате анализа полученной информации и исходя из возможностей применения методик оценки емкости рынка, Соболева О.И. в третьем разделе работы приводит четыре практических расчета емкости рынка рекрутинговых услуг. Итогом расчетов стало сравнение полученных результатов, которое показало высокую точность (в пределах 12%) полученной оценки.


Автором проделана большая исследовательская работа. Аттестационная работа выполнена на  профессиональном уровне,  заслуживает положительной оценки, а Соболева О.И. -  диплома о профессиональной переподготовке.
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