Кейс 
«СПОРТИВНЫЙ КЛУБ» 

Спортивный клуб «Х» семейного типа был создан 10 лет назад.  На момент открытия и протяжении последующих 5 лет работы клуб был единственным в округе. 
На данный момент существует 1 прямой конкурент (по ценовому позиционированию) и 3 косвенных (по месторасположению). 

География расположения – спальный район Москвы (Южный Административный округ). 
Площадь – 7 000 кв. м. 
Два бассейна  с аквапарком (только для членов клуба – свободное посещение «с улицы» отсутствует). 
Полный набор фитнес-услуг – от групповых занятий до индивидуальных тренировок (отдельные группы для беременных, стариков, детей). 

На территории расположена Академия красоты – полный спектр всех видов услуг поддерживающих красоту (от маникюра до аппаратного SPA). 
Позиционирование клуба – оздоровительный фитнес-центр для всей семьи. 
Стоимость клубной карты – 80 000 руб. (средняя опция). Карта может быть куплена только сроком на год (нет деления на 6 мес., заморозка карты 2 недели в год). 
Максимальное, но в тоже время оптимальное заполнение клуба – 5000 чел. 

Клуб выпускает свое корпоративное издание, в котором в основном пишутся статейные материалы о дополнительных услугах клуба, специальных акциях и предложениях для клиентов. Кроме того, размещаются статьи о новинках фитнес-индустрии. 

На данный момент отдел маркетинга и рекламы выглядит следующим образом:

· Руководитель отдела – стратегическое управление и администрирование выполнения общего объема работ отделом. Курирование корпоративного издания.

· Дизайнер-верстальщик – подготовка макетного материала для всех внутренних акций в клубе. Выпуск брошюрной продукции по услугам клуба. Текущие задания по работе с корпоративной продукцией (календари, открытки, ежедневники, фирменные бланки, визитки и прочее)

· Менеджер по работе с интернет-сайтом

· Менеджер по организации внутриклубных мероприятий (презентации новых услуг, акции для клиентов клуба и т.д.) 

ОБА менеджера также занимаются организацией акций на привлечение клиентов. 

· Копирайтер – написание текстов для корпоративного издания, тексты для интернет-сайта

Постановка задачи: 
В течении года панируется открытие второй очереди фитнес-клуба с аналогичным концептом и наименованием (небольшой уход в сетевой стиль). Месторасположение планируется в северном административном округе Москвы. 
Ваша задача определить состав отдела маркетинга для данной ситуации и расписать основной функционал для каждой структурной единицы. 

