Кейс Костюм

Мужской костюм в Европе считается знаковой продукцией, он может подчеркивать национальные особенности производителя и человека, его надевшего. Английский костюм должен соответствовать канонам и традициям общества, а не выражать индивидуальность. Полная противоположность – костюм итальянский, который подчеркивает индивидуальность. Немецкий костюм символизирует основательность и практичность – черты, присущие зажиточному бюргеру. Американский костюм - самый эклектичный и разнообразный, как и население страны. 

В России рынок мужской одежды состоит из двух основных сегментов: casual (в пер. с англ. – обычный, небрежный), в который входит одежда для отдыха и спорта, и второй сегмент – деловая одежда, прежде всего – костюмы. У нас в стране деловой костюм пока не стал «визитной карточкой». Но особенности отечественного потребителя имеются. Например, у нас не прижился костюм с рукавами, открывающими манжеты на «два пальца», нет повышенного спроса на европейские хиты с прилегающими силуэтами.

Cегмент делового костюма в России на 70% принадлежал отечественным швейникам. Наши костюмы в основном занимают нижний и нижне-средний ценовой уровень.

В стране имеются около 200 предприятий, шьющих мужские костюмы. Основная доля – около 50% - приходится на первую десятку, как правило известных еще с советских времен.  Годовая прибыль каждого из них – не менее $ 5 млн. В настоящее время почти все они шьют костюмы по разработкам зарубежных дизайнеров, используя современные технологии. Мужская мода, к счастью для наших производителей, очень консервативна, не требует постоянных дизайнерских разработок. «Большевичка», например, шьет костюмы по лекалам, купленным у французов еще 20 лет назад.


Предварительное изучение рынка показало, что импортные костюмы известных производителей (Hugo Boss, Hermes, Brioni, Antonio Fuska и др.) стоят около $500.

Наши производители сделали первые шаги в сторону более высоких ценовых сегментов. «Большевичка» перенесла свои недорогие марки Gepar в более высокую ценовую категорию, заменив синтетическую полиэстровую подкладку пиджаков более качественной вискозной.

Исследование, проведенное в России, «Стиль жизни среднего класса» показало, что спрос в этом ценовом сегменте имеется. 10-12 млн мужчин, относящих себя к среднему классу, считают нормальным иметь в гардеробе 3-4 деловых костюма. По результатам опроса выяснилось, что для 60% работников наличие делового костюма является обязательным. Другие исследования показали, что ежегодный спрос на такие костюмы может составлять до $ 500 млн. Исследования, проведенные ИТКОРом, выявили структуру предпочтения отечественных покупателей по странам-производителям (в ответах допускались несколько вариантов):
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Из приведенных данных видно, что большинство отдает предпочтение отечественным и итальянским фасонам. 

Три дня назад Вы перешли работать на швейную фабрику в отдел маркетинга. Фабрика входит в десятку известных еще с советских времен. 

Перед Вами поставлена задача разработать комплекс мер, которые позволят реализовать стратегическую задачу руководства, а именно осуществить выход товара фабрики в средневысокий ценовой сегмент по стоимости костюма в рознице. Цена руководством определена ниже средней рыночной в этом сегменте импортных костюмов на уровне $400.
Задание:

Составьте ТЗ на проведение маркетингового исследования.
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